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Invenţia se referă la biotehnologie, şi anume la  procedee de tratare a seminţelor înainte de semănat, care pot fi 

utilizate în agricultură. 

Este cunoscut un procedeu de tratare a seminţelor de tomate şi castraveţi înainte de semănat, care constă în tratarea 

seminţelor de tomate şi castraveţi timp de 6 ore cu o suspensie din speciile de alge Cylindrospermum licheniforme f. 

alatosporum şi Anabaenopsis sp. în doză de 25%   [1].  

Mai este cunoscut un procedeu de tratare a seminţelor de tomate şi castraveţi înainte de semănat, care constă în 

tratarea seminţelor de tomate şi castraveţi timp de 4060 min cu o suspensie de algă, specia Anabaena propinqua, 

în doză de 910 g/l biomasă absolut uscată (echivalentul a 0,901,00% din biomasa algală absolut uscată). La 

aplicarea procedeului dat germinarea seminţelor de tomate are loc la a doua zi după semănat (se produce germinarea 

a 86% din seminţe), iar seminţele de castraveţi germinează la a 3-a zi după semănat (se produce germinarea a 86% 

din seminţe) [2]. 

Dezavantajele principale ale soluţiilor analoage sunt germinarea redusă a seminţelor de castraveţi şi tomate şi 

apariţia lentă a germenilor.  

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în elaborarea unor procedee de tratare a seminţelor de tomate şi 

castraveţi înainte de semănat, care asigură germinarea rapidă şi mai înaltă a seminţelor de tomate şi castraveţi.  

Problema este soluţionată prin aceea că se propune un procedeu de tratare a seminţelor de tomate înainte de 

semănat, care include menţinerea seminţelor în suspensie apoasă cu  concentraţia de 0,096% de biomasă uscată de 

alge  în decurs de 1,54,5 ore, precum şi un procedeu de tratare a seminţelor de castraveţi înainte de semănat, care 

include menţinerea seminţelor în suspensie apoasă cu concentraţia de 0,028 0,096%  de biomasă uscată de alge  în 

decurs de 3,04,5 ore,  totodată suspensia de alge este obţinută, prin distilare cvadruplă, din biomasa algelor Nostoc 

flagelliforme CNMN-CB-08 şi Nostoc verrucosum luate în raport de 1:1. 

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în obţinerea unei germinări mai rapide şi mai înalte a seminţelor de tomate şi 

castraveţi (rezultatele cantitative ale seminţelor germinate sunt mai înalte comparativ cu cea mai apropiată soluţie cu 

12,50%...13,89%, iar procesul de apariţie a germinării seminţelor este mai rapid cu 0,51 zi).  

Rezultatul tehnic înregistrat se datorează faptului că pentru tratarea seminţelor se utilizează o suspensie cu 

concentraţia optimă obţinută prin distilarea biomasei uscate combinate a două specii de alge care asigură embrionul 

seminţelor de tomate şi castraveţi  cu substanţe nutritive ce reglează creşterea (enzime, vitamine, hormoni) care 

stimulează procesul de încolţire a seminţelor.   

Tulpina algei Nostoc flagelliforme CNMN-CB-08   se cultivă în Laboratorul de Cercetări Ştiinţifice „Algologie V. 

Şalaru” şi este depozitată în Colecţia Naţională de Microorganisme Nepatogene a Institutului de Microbiologie şi 

Biotehnologie al Academiei de Ştiinţe a Moldovei (fapt confirmat prin adeverinţa de depozitare a tulpinii).  

Tulpina algei Nostoc verrucosum  se cultivă în Laboratorul de Cercetări Ştiinţifice „Algologie V. Şalaru” şi  poate fi 

obţinută prin colectarea probelor de sol cernoziom de pe un teren agricol din regiunea de centru a Republicii 

Moldova (care se realizează cu ajutorul uni cuţit steril de la adâncimea de 010 cm). Probele de sol colectate (cu 

masa de 50 g) sunt plasate în ceşti Petri sterile, iar la suprafaţa solului se expun înclinat lamele  de sticlă (în număr 

de 48) astfel încât între lamele şi sol să rămână un spaţiu mic gol umectat), solul se umectează bine (la 80% din 

umiditatea totală a solului) cu apă distilată şi se expune la temperatura camerei şi la iluminare continuă. Periodic 

ceştile Petri, ce conţin sol, se umectează pentru a menţine umiditatea (80% din umiditatea totală a solului). La a 6-a 

săptămână pe lamelele de sticlă apar colonii de alge, printre care şi ale algei Nostoc verrucosum.  Ulterior pe 

lamelele de sticlă se determină la microscop specia algei Nostoc verrucosum (pentru determinarea speciei se 

analizează caracteristicile morfologice ale acesteia care se compară cu cele standard indicate în Determinatorul de 

alge cianofite cunoscut în literatura de specialitate). După care, în câteva ceşti Petri sterile se pregăteşte mediul 

nutritiv Drew (cu componenţa chimică indicată în literatura de specialitate) agarizat (concentraţia agarului fiind de 

1,61,8%). În ceştile Petri cu mediu nutritiv agarizat se inoculează o cantitate redusă din colonia algei Nostoc 

verrucosum (câteva filamente), ceştile se închid şi se expun la lumină. Peste ceva timp (de regulă 23 săptămâni) la 

suprafaţa agarului se dezvoltă masiv biomasa speciei Nostoc verrucosum, care se colectează (cu ajutorul unui 

bisturiu steril) şi se expune la uscat la temperatura de 60ᵒC. 

 

Exemplu de realizare a invenţiei 

Procedeul se realizează parcurgând etapele tehnologice de la 1 la 7, după consecutivitatea care se prezintă:  

1. 1. Se cântăresc câte 0,21 g de biomasă absolut uscată (calculate din biomasa algală uscată la temperatura de 

60ᵒC) a algelor cianofite Nostoc flagelliforme CNMN-CB-08    şi Nostoc verrucosum. 

2. Biomasa cântărită se mărunţeşte cu ajutorul mojarului (până la obţinerea unei pulberi fine).  

3. La biomasa mărunţită se adaugă 50 ml apă distilată şi se agită bine.  

4. Suspensia obţinută la etapa a 3-a se expune într-un vas termorezistent de 100 ml şi se conectează la aparatul lui  

Kjeldahl (pentru distilarea acesteia).  

5. Se realizează distilarea  până când tot conţinutul din vasul termorezistent trece în paharul de captare (cu volumul 

de 100 ml). Distilarea se repetă de 4 ori, se obţine suspensia de bază.  

6. Din suspensia de bază obţinută se prepară suspensia finală (prepararea suspensiei finale se obţine în rezultatul  

diluării cu apa distilată). La germinarea seminţelor de castraveţi se utilizează suspensia finală (în continuare 

numită suspensie finală pentru castraveţi) cu volumul de 100 ml în concentraţia de 3,4411,5% (din suspensia 

de bază), ceea ce este echivalentul a 0,028%...0,096% (din biomasa algală absolut uscată expusă la distilat). La 
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germinarea seminţelor de tomate folosim suspensia finală (în continuare numită suspensie finală pentru tomate)  

cu volumul de 100 ml în concentraţia de 11,5% (calculată din suspensia de bază), ceea ce este echivalentul a 

0,096% (din biomasa algală absolut uscată expusă la distilat). 

7. Se introduc 200 de seminţe de tomate în suspensia finală pentru tomate şi se lasă timp de 1,54,5 ore la 

temperatura camerei, după aceasta seminţele se plasează la întuneric pentru germinare la temperatura de 25ᵒC. Se 

introduc 200 de seminţe de castraveţi în suspensia finală pentru castraveţi şi se lasă timp de 3,04,5 ore la 

temperatura camerei, după aceasta seminţele se plasează la întuneric pentru germinare la temperatura de 25ᵒC 

Respectarea cerinţelor indicate în etapele 17 permite obţinerea rezultatelor prezentate în tabelele 1-2. 

Tabelul 1 

Influenţa procedeului propus asupra germinării  seminţelor de tomate  

Seminţe de tomate 

Intervalul de timp 

pentru înmuierea 

seminţelor, ore 

Perioada de germinare a 

seminţelor, zile 
Seminţe germinate, % 

Conform invenţiei de la 1,5 până la 4,5 1,5 98,50 

Conform celei mai apropiate soluţii 1 2 86 

 

Tabelul 2 

Influenţa procedeului propus asupra germinării  seminţelor de castraveţi  

Seminţe de castraveţi 
Intervalul de timp pentru 

înmuierea seminţelor, ore 

Perioada de 

germinare a 

seminţelor, zile 

Seminţe germinate, % 

Suspensie de 

0,028% 

Suspensie de 

0,096% 

Conform invenţiei de la 3,0 până la 4,5 2 99,89 99,89 

Conform celei mai 

apropiate soluţii 
0,66 3 86 

 

Rezultatele prezentate  demonstrează că utilizarea procedeelor propuse de tratare a seminţelor de tomate şi castraveţi 

înainte de semănat accelerează procesul de germinare a  acestora şi contribuie la majorarea numărului de seminţe 

care germinează. 


